

## TAX ALERT 11.04.2020.

UREDBA O FISKALNIM POGODNOSTIMA I DIREKTNIM DAVANJIMA PRIVREDNIM SUBJEKTIMA U PRIVATNOM SEKTORU I NOVČANOJ POMOĆI GRAĐANIMA U CILJU UBLAŽAVANJA EKONOMSKIH POSLEDICA NASTALIH USLED BOLESTI COVID-19

USVOJENA UREDBA KOJA IMA ZA CILJ UBLAŽAVANJE EKONOMSKIH POSLEDICA NASTALIH USLED PANDEMIJE  
"Sl. glasnik RS" br. 54/2020 od 10.04.2020. godine

### FISKALNE POGODNOSTI I DIREKTA DAVANJA

#### NA KOGA SE ODNOSE

Uredba se odnosi na pravna lica, preduzetnike, ogranke i predstavništva stranih pravnih lica.

Razvrstavanje privrednih subjekata za potrebe primene ove uredbe vrši se na osnovu finansijskih izveštaja za 2018. godinu.

Lica osnovana tokom 2019. i 2020. godine smatraju se malim pravnim licima.

## FISKALNE POGODNOSTI

- **Odlaganje plaćanja poreza i doprinosa na zarade za tri meseca** (mart, april, maj ili april, maj, jun) / odlaganje plaćanja akontacije poreza i doprinosa na prihod od samostalne delatnosti za mart, april i maj **do 04.01.2021. godine, a nakon toga je moguće tražiti plaćanje u 24 rate**
- **Odlaganje plaćanja akontacija poreza na dobit** pravnih lica za mart, april, i maj mesec 2020. godine **do 04.01.2021. godine, a nakon toga je moguće tražiti plaćanje u 24 rate**

Za fiskalne pogodnosti mogu da apliciraju sva pravna lica, preduzetnici, ogranci i predstavništva stranih pravnih lica.

## DIREKTNA DAVANJA

Za preduzetnike i pravna lica koja su razvrstana kao MIKRO, MALA I SREDNJA u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo:

- **uplata bespovratnih novčanih sredstava** koja mogu da se koriste isključivo za isplate zarada i naknada zarada zaposlenima u maju, junu i julu, na osnovu podnetog PPP-PD obrasca za mart, april i maj **u iznosu od 30.367,04 din po zaposlenom za svaki mesec** za sva pravna lica.

Za VELIKA PRAVNA LICA:

- **uplata bespovratnih novčanih sredstava** koja mogu da se koriste isključivo za isplate zarada i naknada zarada zaposlenima u maju junu i julu, na osnovu podnetog PPP-PD obrasca za mart, april i maj **u iznosu od 15.183,52 din za svakog zaposlenog sa punim radnim vremenom za kojeg je doneto rešenje o prekidu rada počev od 15. marta 2020. godine u skladu sa članom 116. i 117. Zakona o radu** (srazmerno se primenjuje na zaposlene sa nepunim radnim vremenom)

Velika pravna lica – banke, društva za osiguranje i društva za reosiguranje, društva za upravljanje dobrovoljnim penzijskim fondovima, davaoci finansijskog lizinga i platne institucije i institucije elektronskog novca nemaju pravo na uplatu bespovratnih novčanih sredstava.

## PREDUSLOVI

Da počev od 15. marta 2020. godine pa do dana stupanja na snagu ove uredbe **nisu smanjivali broj zaposlenih za više od 10%** (ne računajući zaposlene na određeno kojima je istekao ugovor o radu u periodu od 15.03.2020. do 10.04.2020. godine).

## NAKNADNI USLOVI

U periodu od 15.03.2020. godine pa do isteka roka od tri meseca od poslednje isplate direktnih davanja **ne sme da smanji broj zaposlenih za više od 10%** (ne računajući zaposlene koji su sa zaključili ugovor o radu na određeno vreme pre 15.03.2020. godine za period koji se završava u periodu od 15.03.2020. godine do isteka roka od tri meseca od poslednje isplate direktnih davanja).

Privredni subjekti koji se opredele za korišćenje fiskalnih pogodnosti i direktnih davanja iz budžeta **ne mogu isplaćivati dividende do kraja 2020. godine.** Zabrana se ne odnosi na isplatu dividende u akcijama, odnosno udelima.

## KAKO SE PRIJAVITI

Privredni subjekti u privatnom sektoru prihvataju korišćenje fiskalnih pogodnosti i direktnih davanja za sva tri meseca **podnošenjem Obrasca PPP-PD sa označenim datumom plaćanja 04.01.2021. godine do kraja aprila 2020. godine.**

**Najkasnije 25.04.2020. godine, putem elektronskih servisa Poreske uprave, privredni subjekat treba da dostavi podatak o nazivu poslovne banke kod koje bira da se otvori namenski račun za direktna davanja,** ukoliko ima račune kod više banaka. Namenski račun otvara poslovna banka na zahtev NBS, koja će dobiti podatke od Poreske uprave. Poslovna banka gasi namenski račun zbog prestanka programa direktnog davanja ili gubitka prava na korišćenje direktnog davanja. U slučaju da privredni subjekt ne prenese novčana sredstva sa namenskog računa na tekuće račune lica za koja su dobijena direktna davanja do dana gašenja tog posebnog računa, banka vraća sredstva s tog računa na račun Ministarstva finansija-Uprave za trezor.

**Velika pravna lica dostavljaju** nadležnoj organizacionoj jedinici Poreske uprave i nadležnoj organizacionoj jedinici Uprave za trezor **u papirnom obliku spisak lica za direktna davanja najkasnije do 20-og u mesecu** za isplatu bespovratnih sredstava koja se vrši u sledećem mesecu.

## KAZNE NE ODREDBE

Privredni subjekat koji ostvari pravo na direktna davanja iako na to nema pravo, nenamenski koristi ova sredstva ili izgubi pravo na direktna davanja i ne vrati iznos primljenih direktnih davanja u celosti zajedno sa pripadajućom kamatom do pokretanja postupka kontrole, **kazniće se za prekršaj novčanom kaznom u visini od 30–70% primljenih direktnih davanja,** a ne manje od 500.000 dinara za pravno lice, odnosno 100.000 dinara za preduzetnika. **Kazniće se za prekršaj i odgovorno lice** u pravnom licu novčanom kaznom u iznosu od 50.000 do 100.000 dinara.

Privredni subjekat koji ostvari pravo na odlaganje plaćanja javnih prihoda iako na to nema pravo ili izgubi pravo na odlaganje plaćanja prihoda i iste ne plati u celosti zajedno sa pripadajućom kamatom do pokretanja postupka kontrole, **kazniće se za prekršaj novčanom kaznom u visini od 20–50% iznosa odloženih javnih prihoda,** a ne manje od 250.000 dinara za pravno lice, odnosno 50.000 dinara za preduzetnika. **Kazniće se za prekršaj i odgovorno lice** u pravnom licu novčanom kaznom u iznosu od 25.000 do 50.000 dinara.

## NAŠE NAPOMENE

Bitno je napomenuti da **moraju u paketu da se koriste sve mere** (odlaganje plaćanje poreza i doprinosa, poreza na dobit i direktna davanja).

Nije prepreka za korišćenje ako je u periodu pre početka primene uredbe privredni subjekat **otпустio, pa ponovo zaposlio zaposlene.**

Mogu da apliciraju i privredni subjekti koje za vreme vanrednog stanja **primenjuju članove 116. i 117. Zakona o radu.**

## PDV TRETMAN PROMETA BEZ NAKNADE ZA ZDRAVSTVENE SVRHE

Na promet dobara, odnosno usluga koji bez naknade izvrši obveznik PDV **Ministarstvu zdravlja, RFZO, odnosno zdravstvenoj ustanovi u javnoj svojini** PDV se ne obračunava i ne plaća, a obveznik PDV ima pravo na odbitak prethodnog poreza po osnovu tog prometa.

Oslobođenje od plaćanja PDV **primenjuje se na sve isporuke sa danom prometa u periodu trajanja vanrednog stanja u Republici Srbiji.**

Za promet dobara, odnosno usluga obveznik PDV dužan je **da vodi posebnu evidenciju:**

- nazivu, adresi i PIB-u lica kojem je izvršen promet dobara, odnosno usluga
- ceni koštanja, odnosno nabavnoj ceni dobara, odnosno usluga čiji je promet izvršen.

## UPLATA JEDNOKRATNE POMOĆI

Nakon okončanja vanrednog stanja **svim punoletnim građanima Republike Srbije vrši se uplata jednokratne novčane pomoći u iznosu od 100 evra** u dinarskoj protivvrednosti.

Postupak, način i uslove za isplatu bliže će urediti Vlada.

*KONTAKTIRAJTE NAS ZA SVA DODATNA PITANJA!*

JELENA MIHIĆ MUNJIĆ

*Partner*

Dečanska 12, 11000 Beograd  
T +381 (11) 323 8095  
+381 (11) 324 4242  
jelena.mihic@krestonmdm.com

DRAGANA GALIĆ

*Direktor*

Dečanska 12, 11000 Beograd  
T +381 (11) 323 4377  
+381 (11) 323 8095  
dragana.galic@krestonmdm.com